Oldjuk meg altalanosabban a feladatot, 23 helyett n csapatra, ahol n paratlan szam. Jeloljiink minden csapatot
egy-egy ponttal. Két csapat mérkdzése utan mutasson nyil a vesztes csapattol a gydztesig. (Ekkor egy n szogponti
iranyitott teljes grafot kapunk, mivel a feladat szempontjabol feltehets, hogy sohasem sziiletett dontetlen eredmény.)

Ha az A, B és C csapatok korbeverték egymast, — ez kétféleképpen lehetséges —, akkor az ABC haromszoget
irAnyitottnak nevezziik. Egyébként a hdromszog nem iranyitott.

Adjunk becslést a nem iranyitott haromszogek szamara.

Minden nem irdnyitott hdromszdghen van pontosan egy cstcs Ugy, hogy az ezzel abrazolt csapat a masik kett&t
megverte. A nem irdnyitott haromszogeket eszerint a ,,gyGztes” csics szerint szamoljuk Ossze.

Jeloljiik a csapatokat az Ay, Aa, ..., A, pontokkal, és jeldlje az A; gyGzelmeinek szamét d;. Mivel a kérmérkézés
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soran 0sszesen (g) talalkoz6 volt, Z d; = nT) Ekkor az A; csucshoz ( 2) nem irdnyitott haromszog tartozik,
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hiszen az altala legy6zott csapatokbol kell kivalasztani kettét.
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Igy az Gsszes nem irdnyitott hdromszogek szama: E <2Z>.
i=1

A szamtani és a négyzetes kozép kozotti egyenlGtlenség szerint:
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Allhat-e itt egyenlSség? Igen, ha meg tudunk adni olyan irdnyitott teljes grafot, amelyre
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Legyen n = 2k + 1. Ekkor egy lehetséges konstrukcié a kovetkezs:
ha 1l <7< j <2k+1 és j—inagyobb, mint k, akkor A; gy6zte le A;-t, kiilonben pedig A; gy6zte le A;-t. Kénnyen
ellenérizhetd, hogy ekkor valéban
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Mivel Gsszesen <3> haromszog van, azért az irdnyitott haromszogek szama esetiinkben
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Az n = 23 esetén ez 506, tehat legfeljebb 506 korbeverés torténhetett a bajnoksag soran.
Juhdsz Andrds (Fazekas M. F6v. Gyak. Gimn., 10. o.t.) dolgozata alapjan



